
NOVINARSKI DNEVI 2006

PROGRAM INFO

Upravni odbor DNS v skladu s statutom sklicuje redno letno 
skupščino, ki bo v četrtek, 16. novembra 2006, v dvorani hotela 
Adria v Ankaranu, začela se bo ob 11:00 uri.
Dnevni red skupščine:
1. Izvolitev delovnega predsednika skupščine 
2. Izvolitev volilne komisije in dveh overiteljev zapisnika
3. Poročilo predsednika DNS o delu sveta in upravnega odbora 
ter poročilo predsednika Novinarskega častnega razsodišča o 
delu razsodišča
4. Poročilo nadzornega odbora o poslovanju DNS v letu 2005
5. Spremembe statuta (zaradi sprememb zakona o društvih)
6. Spremembe Kodeksa novinarjev Slovenije (na predlog Novi-
narskega častnega razsodišča)
7. Razno

Predlog sprememb statuta DNS
Spremeni se 56. člen statuta, in sicer tako, da se glasi:
Dejavnost DNS se financira:
- s članarino,
- z darili in volili,
- z opravljanjem dejavnosti društva,
- iz javnih sredstev,
- s prispevki donatorjev,
- iz drugih virov:

- oddajanje lastnih nepremičnin v najem,
- organiziranje izobraževanj in izdajanje publikacij v okviru 
stanovskih interesov,
- vlaganje presežkov denarnih sredstev v bančne depozite, 
investicijske sklade, vrednostne papirje v skladu z načelom 
dobrega gospodarja.

Vendar le v obsegu, potrebnem za uresničevanje namenov in 
ciljev društva, kot so opredeljeni v statutu oziroma za opravljanje 
nepridobitne dejavnosti.

Obrazložitev: Sprememba je potrebna zaradi sprememb zakona 
o društvih ZDru-1(Ur.list RS, štev. 61/2006), ki zaostruje del-
itev dejavnosti društva na pridobitne in nepridobitne. V skladu 
s spremembami zakona lahko društvo poleg nepridobitne deja-
vnosti opravlja tudi pridobitno dejavnost, ki mora biti določena 

REDNA LETNA SKUP©»INA DNS 2006

»lane DNS,  ki ne prejemate elektronskih sporoËil DNS, 
prosimo, da pisarni na naslov pisarna@novinar.com spo-
roËite svoje elektronske naslove. 

v temeljnem aktu in mora biti povezana z namenom in cilji kot 
dopolnilna dejavnost nepridobitni dejavnosti društva ter se la-
hko opravlja le v obsegu, potrebnem za uresničevanje namena 
in ciljev oziroma za opravljanje nepridobitne dejavnosti. Dopol-
nitev statuta in uskladitev s spremembami zakona je predlagal 
tudi nadzorni odbor, in sicer je naložil, naj potrebne prilagoditve 
društvo opravi čim prej oziroma naj društvo v statutu opredeli, na 
kakšen način lahko upravlja s svojim presežnim premoženjem 
(denimo oddajanje nepremičnin v najem, vlaganje v vrednostne 
papirje in vzajemne sklade ipd.).

Predlog spremembe Kodeksa novinarjev Slovenije
Novinarsko častno razsodišče je predlagalo dopolnitev 23. člena 
Kodeksa novinarjev Slovenije, in sicer tako, da se 23. člen po 
novem glasi:

Novinar se mora izogibati rasnim, spolnim, starostnim, verskim, 
etničnim, geografskim stereotipom ter stereotipom, povezanim 
s spolnimi nagnjenji, invalidnostjo, fizičnim videzom in socialnim 
položajem. Spodbujanje k nasilju in nestrpnosti, diskriminacija 
na podlagi spola, pripadnosti etnični, verski, socialni ali narodni 
skupnosti, žalitev verskih čustev in običajev ter netenje medna-
cionalnih trenj je nedopustno.

Obrazložitev: Novinarsko častno razsodišče meni, da mora 
Kodeks novinarjev Slovenije sankcionirati tudi spodbujanje k 
nasilju. Gre za protiustavno ravnanje, ki ga prepovedujejo tudi 
številne mednarodne konvencije s področja varstva človekovih 
pravic in zakon o medijih. NČR ugotavlja, da postaja verbalno 
nasilje vse pogostejša pojavna oblika diskriminacije, uredništva 
nekaterih medijev pa ravnajo, kot da so odvezana vsakršne od-
govornosti. Gre za izražanje, ki temelji na diskriminatornih pred-
sodkih, ni pa nujno kaznivo, čeprav lahko žrtvam povzroči veliko 
škode.

PoroËilo Nadzornega odbora

Na seji nadzornega odbora DNS 3. oktobra 2006 je odbor potrdil 
finančno poslovanje za minulo leto. Leto 2005 je društvo sicer 
začelo s približno 3,9 milijona tolarjev presežka iz minulih let. 
Prihodki društva so bili lani 34,9 milijona tolarjev, kar skupaj s 
presežkom iz minulih let pomeni, da je bilo konec lanskega leta 
za 38,8 milijona tolarjev razpoložljivih sredstev. Društvo je imelo 
– tako kot preostala minula leta – tudi lani naložbe v vrednostne 
papirje in vzajemni sklad Galileo. Omenjene naložbe so skup-
no znašale približno 53 milijonov tolarjev. Sicer pa je društvo 
iz naslova naložb, kamor sodijo tudi dividende, lani prejelo za 

približno 4,3 milijona tolarjev. Društvo je imelo lani za 34,97 mili-
jona tolarjev stroškov. 
Nadzorni odbor se je seznanil tudi s prilagoditvami, ki jih zahteva 
novi zakon o društvih. Čeprav s presežkom sredstev društvo la-
hko upravlja za namene, za katere je ustanovljeno, zakon pred-
videva nekatere prilagoditve. Nadzorni odbor je tako društvu 
predlagal, naj potrebne prilagoditve opravi čim prej oziroma naj 
društvo v statutu opredeli, na kakšen način lahko upravlja s svo-
jim presežnim premoženjem (denimo oddajanje nepremičnin v 
najem, vlaganje v vrednostne papirje in vzajemne sklade ipd.).

Predsednica Nadzornega odboraTanja Smrekar

Poročilo 
o delu organov 
DNS 2005/2006

Leta 2005 je Društvo novinarjev Slovenije praznovalo 100. 
obletnico delovanja. Dogodek je društvo izkoristilo tako za pri-
pravo in ureditev dokumentacije o zgodovini društva kot tudi za 
javno obeležitev tega visokega jubileja. Leto 2005 je sicer za-
znamovalo predvsem dogajanje, povezano z javnim servisom: 
sprejetje novega zakona o RTV Slovenija in referendum o tem 
zakonu ter nato v letu 2006 njegova končna uveljavitev. Opo-
zorila društva novinarjev, mednarodne novinarske skupnosti in 
številnih strokovnjakov, ki jih je angažiralo društvo, da bi doka-
zalo nesprejemljivost zakonskih sprememb, pa iz dneva v dan 
dobivajo potrditve. 
Minulo obdobje je zaznamovalo tudi sprejetje sprememb zako-
na o medijih. Te so zelo jasno pokazale, da je osrednji namen 
zakona uravnoteženje slovenskih medijev oziroma oblikovanje 
uredniške politike medijev; pojem pluralizacije je razumljen kot 
uravnoteženje programa v vsakem posameznem mediju in ne kot 
vzpostavitev medijskega prostora, ki omogoča različne in razno-
like medije. Namesto medijskega okolja zakon ureja medije. Plu-
ralizacija namreč pomeni veliko vsebinsko raznolikost medijev in 
podporo specifičnih vsebin ali vsebin, ki niso tržno zanimive in 
so zato v medijih diskriminirane. 
Vsa opozorila društva, izrečena ob uvajanju sprememb zakona o 
medijih, dobivajo nove potrditve tako rekoč vsak dan. Celo več: 
tudi tisti, ki so nas zaradi stališč o medijskem zakonu iz različnih 
razlogov napadali, se po njegovi uveljavitvi obračajo na društvo, 
saj imajo z njegovimi določbami veliko težav. Ko je julija 2005 
ministrstvo za kulturo predstavilo osnutek zakona o medijih, je 
pristojni minister zagotovil, da bodo o predlogu opravili pogovore. 
Društvo novinarjev Slovenije je bilo povabljeno na usklajevanja 
s pristojnim direktorjem direktorata in njegovo strokovno ekipo; 
del naših pripomb so upoštevali. O izredno pomembnem delu 
zakona, ki govori o spremembah postopka in izvedbe pravice 
do popravka, pa žal usklajevanj nikoli ni bilo, z njim v času ob-
likovanja tudi nismo bili seznanjeni. 
Društvo novinarjev Slovenije je namreč še pred uveljavitvijo zako-
na zagovarjalo stališče, da je že takrat uveljavljeno utemeljevan-
je pravice do odgovora in popravka mnogo preširoko. Zdajšnja 
ureditev pa je to pravico razširila na absurdno raven. V Društvu 
novinarjev Slovenije – po posvetu s pravnimi strokovnjaki – me-
nimo, da gre v tem primeru za nedvomno zlorabo ustavnega 
določila in ustavne pravice do popravka. Pravica do popravka 
se je namreč razširila v pravico ekskluzivnega dostopa do medi-
jskega prostora. Namen teh določb v starih medijskih zakonih 
je bil zagotoviti dostop posamezniku, sam zakon in zahtevnost 
postopka uveljavljanja pravice pa jasno kažeta, da si dostop do 
medijskega prostora želi zagotoviti država oziroma njen aparat. 

Zaradi vse bolj zaostrenih razmer v medijih je bil upravni odbor 
društva v začetku leta 2006 primoran ugotoviti, da Slovenije 
ni več moč prištevati med države, kjer lahko novinarji in medi-
ji delujejo neovirano. V posameznih medijih smo bili namreč 
priča razrešitvam iz političnih razlogov, novinarji pa so tako iz 
političnih kot kapitalskih razlogov izpostavljeni osebnim diskred-
itacijam in grožnjam, da bodo odpuščeni, premeščeni oziroma 
da jim bodo, če se ne bodo podredili zahtevam politično nas-
tavljenih uprav in urednikov, znižali plačo. To je v nasprotju s 
slovensko ustavo, z zakonoma o medijih in o delovnih razmerjih 
ter s temeljnimi postulati demokratičnega sistema. Tako denimo 
6. člen zakona o delovnih razmerjih delavca prepoveduje post-
avljati v neenakopraven položaj zaradi političnega ali drugega 
prepričanja, 21. člen še veljavnega zakona o medijih pa, da se 
ne sme spremeniti novinarjevega statusa v uredništvu ali kako 
drugače poslabšati njegovega položaja zaradi izražanja mnenj in 
stališč, ki so v skladu s programsko zasnovo in profesionalnimi 
pravili, merili in standardi. Upravni odbor Društva novinarjev Slo-
venije je bil dolžan ob tem poudariti, da gre za načrtno in s strani 
predstavnikov oblasti usmerjano delovanje. Del tega delovanja 
so grožnje, diskreditacije, osebni pritiski in nadzor nad posa-
meznimi prispevki. V takih razmerah pa novinarji vedno teže 
delujejo kot profesionalni informativni servis javnosti. Posebno 
odgovornost za tako stanje prevzemajo nadzorni in programski 
sveti v medijskih hišah.
Društvo novinarjev Slovenije in Sindikat novinarjev Slovenije 
sta zaradi opisanih razmer okrepila sodelovanje, saj je vse 
več pritiskov prav na delovnih mestih oziroma s šikaniranjem 
posameznikov. Sindikat tako zelo aktivno ščiti avtonomijo posa-
meznikov, saj se je delovnopravna varnost zmanjšala prav zaradi 
(posrednih) političnih razlogov. 

Društvo novinarjev Slovenije je sicer v letu 2005 izvedlo vse 
redne aktivnosti, organiziralo Novinarske dneve, podelilo No-
vinarske nagrade ter s proslavo obeležilo 100. obletnico de-
lovanja. Na poslovanje DNS je v letu 2005 in tudi v prvi polovici 
2006 pomembno vplivala ponovitev težav s poslovnimi prostori 
društva na Vošnjakovi ulici, saj nam po izteku pogodbe z dot-
edanjim najemnikom skoraj leto dni ni uspelo oddati prostorov, 
najemnina zanje pa predstavlja pomemben vir dohodka za red-
no dejavnost društva. Društvo je na predlog nadzornega odbora 
tudi spremenilo upravljavca rezervnega sklada društva, kar je 
dalo dobre rezultate. Navkljub slabšim razmeram za delovanje 
se je tako poslovanje DNS do konca leta 2006 stabiliziralo ter 
prilagodilo razmeram, ki so od DNS zahtevale konzervativno po-
slovanje. 

Predsednik DNS Grega RepovžGrega Repovæ

PRIJAVA UDELEÆBE NA NOVINARSKIH DNEVIH 2006
     
Udeležbo na konferenci prijavite sekretarki društva Boženi Bombač na 
tri načine:
Po elektronski pošti na naslov: pisarna@novinar.com
Po telefonu: 01 426 03 63
Po telefaksu: 01 426 03 64
Prijavite se lahko tudi na Wolfovi 8 v Ljubljani, vsak dan od 10:00 do 14:00 ure. 
KJE?    Hotelski kompeks Adria (www.adria-hoteli.si) v središču Anka-
rana, na Jadranski ulici 25.
DO KDAJ?    Tisti, ki boste v hotelu Adria prenočili ali uporabili druge 
hotelske storitve (prehrana), se morate na ND’06 prijaviti do vključno tor-
ka, 14. novembra, saj moramo upravi hotela sporočiti število udeležencev 
posameznih dogodkov in razporeditev po sobah. Seveda pa ne sme nihče 
ostati brez kosila, stola ali postelje. Prosimo, da ob prijavi sporočite tudi 
morebitne posebne želje, kot je denimo vegetarijanski obrok.
Če se nameravate udeležiti samo predavanj, se lahko prijavite ob začetku 
Novinarskih dnevov oziroma ob prihodu. Prijava udeležbe je obvezna.
PLA»ILO    Namestitev v hotelu plačate na hotelski recepciji ob odho-
du iz hotela. Račun lahko plačate posamično ali skupinsko, z gotovino ali z 
naročilnico. Seveda pa morate vnaprej rezervirati sobo oziroma se prijaviti na 
Novinarske dneve, saj bodo za vas le tako veljale cene, navedenih v ceniku.
CENE    Vse cene so objavljene v ceniku. Člani so novinarji, včlanjeni v 
Društvo novinarjev Slovenije, ki imajo plačane obveznosti, nečlani pa vsi 
preostali udeleženci Novinarskih dnevov. Društvene cene in vse druge 
dodatne storitve društvo zagotavlja le članom, ki plačujejo članarino.
DOPLA»ILA    Če želite namestitev v enoposteljni sobi, boste morali 
zanjo odšteti dodatnih 30 odstotkov cene. Doplačilo za enodnevno bi-
vanje je 10 ostotkov cene bivanja. Doplačilo za vsak dodaten obrok 
(večerja ali kosilo) je 1.500 tolarjev. Prav toliko stane obrok tudi za vse 
tiste, ki v hotelu ne bodo prenočili. Te prosimo, da vsak posamezen obrok 
naročijo in plačajo na hotelski recepciji. 
DODATNA PONUDBA     Hotelski kompleks Adria Ankaran ima 
tudi wellnes center. Uporaba notranjega bazena je za udeležence no-
vinarskih dnevov, ki so gosti hotela, brezplačna, ob doplačilu pa boste 
lahko uživali tudi v savni, solariju, masaži in drugih lepotnih programih. 
Če se boste odločili za masažo ali kakšen drug program za nego telesa ali ob-
raza, vas prosimo, da se vnaprej naročite na telefonsko številko 05 663 73 
56, saj so razpoložljivi termini omejeni. Sprostite se lahko tudi ob igri tenisa.   
POZOR, POSEBNO OBVESTILO!    Hotel Adria ima poleg 
klasičnih hotelskih sob in obnovljenih depandans tudi 18 apartmajev v 
bungalovih v neposredni bližini morja. Apartmaji imajo spalnico, dnevno 
sobo, kopalnico in kuhinjo ter sprejmejo do 5 oseb. Tisti, ki želite names-
titev v bungalovih, se prijavite skupinsko, pri čemer naj se za en bungalov 
praviloma prijavijo vsaj trije. Prosimo, naj se tudi v dvoposteljne sobe pri-
javljajo dvojice, saj vam bomo v nasprotnem sami določili sostanovalca.

Cenik Novinarskih dnevov 2006
Prihod v Ëetrtek,16. novembra, pred kosilom,
odhod v soboto, 18. novembra, po zajtrku
(polni penzion, namestitev v dvoposteljni sobi, slavnostna veËerja) 
Ëlani 24.084,00 sit      neËlani 29.700,00 sit

Prihod v petek, 17. novembra, pred kosilom,
odhod v soboto, 18. novembra, po zajtrku
(polni penzion, namestitev v dvoposteljni sobi, slavnostna veËerja) 
Ëlani 14.542,00 sit      neËlani 19.700,00 sit

Prihod na družabno sreËanje v petek, 17. novembra,
odhod v soboto, 18. novembra, po zajtrku
(slavnostna veËerja, namestitev v dvoposteljni sobi z zajtrkom) 
Ëlani 11.542,00 sit      neËlani 16.900,00 sit

Udeležba na družabnem veËeru 17. novembra, (slavnostna veËerja)
Ëlani 5.000,00 sit      neËlani 9.000,00 sit

Posamezen obrok 1.500  (kosilo, veËerja)                                                         
DoplaËila: Za enodnevno bivanje 10%. Za enoposteljno sobo 30%.

»etrtek, 16. november 2006

10:00 Prihod udeležencev, prevzem sob, namestitev

11:00 Skupščina Društva novinarjev Slovenije 

12:30 Kosilo

Delovno popoldne
STANOVSKE RAZPRAVE

14:00 Ustavno-pravna narava pravice do popravka in 
pravice do odgovora 
Svoboda govora vs. pravica do odgovora in popravka
Matjaž Ulčar, odvetnik v odvetniški družbi Ulčar&Ulčar, specializiran za 
gospodarsko in delovno pravo  

Odgovor in popravek v praksi
Mag. Emil Zakonjšek, odvetnik, izkušen poznavalec medijske zako-
nodaje in odvetnik številnih medijskih hiš in novinarjev

16:00 Odmor za kavo in čaj

17:00      Projekcija dokumentarnega  filma Dannya Schechterja 
WMD: Weapons of Mass Deception (Orožja množične prevare), ki 
razkriva notranjost vojaško-medijskega kompleksa (brez podnapisov). 
Danny Schechter je avtor številnih knjig in filmov, soustanovitelj Me-
diaChannel.org, spletne strani, ki objavlja dnevne novice, komentarje, ra-
ziskave o ameriških in mednarodnih medijih 
Filmu bo sledila razprava z Marcelom Štefančičem jr., novinarjem in komen-
tatorjem Mladine, in Borisom Čibejem, novinarjem in komentatorjem Dela

19:00 Večerja

20:30 Istrsko presenečenje 

Petek, 17. november 2006

08:00 -  Zajtrk

Delovno dopoldne
MED SVOBODO IN VARNOSTJO

10:00 Varovanje uredniške avtonomije in delovnopravna razmerja
Itok Jurančič, predsednik Sindikata novinarjev Slovenije

10:30 Okrogla miza o uredniški avtonomiji in pritiskih na novinarje
V razpravi sodelujejo Bojan Veselinovič, Andraž Teršek, Tanja Lesničar- 
Pučko, Bogdan Mahne, Peter Kolšek, Iztok Jurančič, Stojan Spetič in Gojko 
Bervar, ki razpravo tudi vodi

12:00 Kosilo

Delovno popoldne

14:00 Med svobodo in varnostjo
Dr. Vlado Miheljak, doktor znanosti, izredni profesor za socialno in 
politično psihologijo na FDV ter kolumnist Dnevnika 

20:30  Slavnostna večerja 

Podelitev plaket za 25 let dela v novinarstvu
Zabava s Fake Orchestra

Sobota, 18. november 2006

8:00 - Zajtrk

Delovno dopoldne
JEZIKOVNE RAZPRAVE

10:00 Literarno novinarstvo, novinarska literatura
Andrej Blatnik, pisatelj, urednik in predavatelj kreativnega pisanja na 
Fakulteti za humanistične študije v Kopru in Fakulteti za družbene vede 
v Ljubljani

12:30 Kosilo in kava
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